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class="mar10"> 会计基本假设（也称会计基本前提）是会计确

认、计量和报告（核算的3个环节 ）的前提，是对会计核算

所处的时间、空间环境所作的合理设定。 一般认为，会计核

算的基本假设包括：会计主体、持续经营、会计分期和货币

计量四项。 一、会计主体 1.概念 会计主体是指会计所核算和

监督的特定单位或者组织，是会计确认、计量和报告的空间

范围。 一般来说，凡拥有独立的资金、自主经营、独立核算

收支、盈亏并编制会计报表的企业或单位就构成了一个会计

主体。可以是具备法人资格的：XX有限公司（包括子公司）

、XX股份有限公司一般是强制要求会计核算的；也可以是不

具备法人资格的：分公司、集团、分厂、车间、事业部、办

事处等一般是根据内部需要进行会计核算的。 本文来源:百考

试题网来源：www.examda.com本文来源:百考试题网来源：考

试大的美女编辑们 一般来说，法人（或称法律主体）可作为

会计主体，但会计主体不一定是法人。 2.意义 （1）将特定主

体的经济活动与该主体所有者及职工个人的经济活动区别对

待； 注：所有者，即股东可能是XXX（自然人股）；也可能

是XX有限公司（法人股）等。 例如，审计查出某公司的凭证

中有小孩儿入托费，公司理由是培养苗子。当然这是属于老

板（企业所有者）自己的家庭支出，不能算作公司的经营活

动。 （2）将该主体的经济活动与其他单位的经济活动区别

对待。 例如，甲销售给乙一批材料，甲做销售处理，而乙做



采购处理。 总之，某会计主体的会计信息仅与该会计主体的

整个活动和成果相关。 3.作用 明确界定会计主体是开展会计

确认、计量和报告工作的重要前提。 二、持续经营 持续经营

是指在可以预见的未来，会计主体会按当前的规模和状态持

续经营下去，不会停业，也不会大规模削减业务。 现行会计

处理方法大部分是建立在持续经营假设上的，否则一些公认

的会计处理方法将缺乏存在的基础。 例如，判断企业会持续

经营下去，固定资产就可以根据历史成本计量，并按期（假

设按5年）提折旧；否则，固定资产只能采用可变现净值计量

，并要把未提取的折旧在清算前全部分摊。 三、会计分期 会

计分期是指将一个企业持续经营的生产经营活动划分为一个

个连续的、长短相同的期间，以便分期结算账目和编制财务

会计报告。 会计期间通常分为年度和中期。中期是指短于一

个完整会计年度的报告期间，又可以分成季度、月度、半年

度。这里的会计年度采用的是日历年度，即从每年的1月1日

到12月31日为一个会计年度。 百考试题－全国最大教育类网

站(www．Examda。com)百考试题论坛 由于会计分期，才产

生了当期与以前、以后期间的差别，从而产生了权责发生制

和收付实现制的区别，进而出现了预收、预付、应收、应付

、预提、待摊等会计处理方法。 四、货币计量 货币计量是指

会计主体在财务会计确认、计量和报告时采用货币作为统一

的计量单位，反映会计主体的生产经营活动。 货币是商品的

一般等价物，是衡量一般商品价值的共同尺度，具有价值尺

度、流通手段、贮藏手段和支付手段等特点。 在某些情况下

，统一采用货币计量也有缺陷（结合会计定义：以货币为主

要计量单位，即并非唯一计量单位）。 《企业会计准则》中



规定：我国的会计核算要以人民币作为记账本位币（记账时

用的最基本的货币单位）。业务收支以外币为主的企业，可

以选定某种外币作为记账本位币进行会计核算，但对外提供

报表时，应该折合成人民币反映。在境外设立的中国企业，

一般是以当地的货币进行日常核算，但在向国内报送财务报

告时，也要折算成人民币。（币种选择的基本原则是：根据

信息使用者额需求） 四项基本假设，相互依存、相互补充。

会计主体确立了会计核算的空间范围，持续经营与会计分期

确立了会计核算的时间长度，而货币计量为会计核算提供了

必要手段。没有会计主体，就不会有持续经营；没有持续经

营，就不会有会计分期；没有货币计量，就不会有现代会计

。 编辑特别推荐： 2009年会计从业基础知识各章知识汇总 会

计从业考试历年真题汇总 百考试题会计从业资格考试远程辅

导保过班 百考试题：会计从业网校 100Test 下载频道开通，各
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